党

安置

服

《务中

窦蒙娜

王真真 校对

#### "以前俺家住的是瓦房,出门都得坐渡船,交通很不 方便,现在的移民新村,环境美、条件好,做饭用的是天然 气,吃的是老家的丹江水,十分钟就能到县城,特别方便, 关键是在家门口就能打工挣钱。"4月9日,提起现在的生 活,48岁的周庄镇马川新村移民刘玉芬幸福地笑了。

走进马川移民新村,淡淡的花香迎面扑来,整齐 的绿植、靓丽的小楼、挺立的路灯、干净整洁的柏油路 从村口通到每家每户,党风文明建设标识牌在阳光下 熠熠生辉,村中心文化广场上一些年长者在健身锻 炼、谈笑娱乐,村旁的产业园内成片的农业智慧方舱、 智能温室大棚整齐排列,人们在忙碌着采摘菌菇、果 蔬,脸上都洋溢着丰收的喜悦。举目赏景、欢声笑语、 安居乐业……构成了一幅幸福、美好的生活画卷。

马川新村是丹江口库区试点搬迁移民村,有移民 256户1047人,2009年8月,从淅川县丹江口水库南岸 的盛湾镇整体搬迁到马川新村。10多年来,我县积极 探索丹江口库区移民迁安工作新思路,坚持党建引领 业务发展,把党建优势转化为帮扶优势,把组织活力转 化为攻坚动力,围绕库区移民日益增长的美好生活需 求,认真贯彻落实相关移民政策,以"一切为了移民、一 切服务移民"为宗旨,大力优化提升基础设施,建设"美 好移民村",不断美化人居环境。创新实施了"资金异 地投入、产业异地发展、群众异地增收"的"飞地置业"发 展模式,实施建设了以珍稀食用菌为主导的移民后扶 产业园,发展移民特色产业,拓宽移民增收渠道。同 时,移民安置服务中心党组织积极增强同镇、村联系, 开展"手拉手"党建活动和组织交流,加强基层党建引 领和乡风文明建设,使移民群众的幸福感、满意度进一 步提升,实现了"搬得出、稳得住、可发展、能致富"的移 民搬迁安置目标。马川新村"美好移民村"的成功建 设,使该村成为了"中国十大最美乡村""飞地置业"的 "带富村"和乡村振兴的"龙头村"。

"移民安置服务中心扶持建设的珍稀食用菌产业 园,使我们移民有活干、集体有收益,为马川新村及附 近群众提供了100多个就业岗位,每个岗位年收入3 万多元,村集体年收益40余万元。"马川新村党支部书 记全双超说,现在我们村产业兴、生态优、乡风美、生 活富,是伙县农村人居环境示范观摩点、珍稀食用菌 种植基地,成为集观光旅游、果蔬采摘、科普示范为一 体的乡村振兴新名片,2022年还被认定为河南省乡村 旅游特色村和AAA级旅游景区。

县移民安置服务中心主任郭峰表示,下一步,移

民安置服务中心以党的二十大精神为指引,推动党建引领与业务开展深度 融合,及时把移民发展工作谋划到位、推进到位、落实到位,建设出更多"美 好移民村",用好"飞地置业"模式加快发展移民产业,惠及更多的移民村和 移民群众,持续推动南水北调后续工程高质量发展。

## 宝丰曲艺社河南坠子提升班开课了

4月7日上午,宝丰曲艺社李素红河南坠 的基础上精心筹办了此次坠子培训提升班。 子传承所提升班开课了。特邀请国家一级演 员、往届马街书会的书状元郝桂萍老师,民间 高级艺术师、河南省非物质文化遗产代表性 传承人、往届马街书会书状元李冬梅老师前 来授课。县人大常委会副主任阿卫国出席开

综合新闻

为促进中华优秀传统文化的传承创新, 适应新时期河南坠子艺术事业发展的需要, 为我县培养更多优秀的曲艺艺术人才,帮助 坠子从业者增强理论基础,拓宽眼界,宝丰曲 艺社李素红河南坠子传承所在前期充分调研

当天上午,郝桂萍、李冬梅老师为学员 们讲授了河南坠子的由来、发展过程等理论

学员梁金兰表示:"通过聆听专业老师的 授课,我对河南坠子的特点有了深刻了解和 新的认识,我一定要抓住本次学习机会,认真 学、认真听、认真体会,力争学有所获,使自己 的河南坠子水平有新的提高。'

此次培训班为期3天,主要采用理论讲解 和现场表演点评指导等方式进行,结业时还 将进行技艺展示。 (李洪昌)

### 财政衔接资金项目问题整改推进会召开

4月7日下午,我县组织召开财政衔接资金 改工作,孙志刚要求,要认清形势,增强问题 项目问题整改推进会。副县长孙志刚参加会议。

会上,县乡村振兴局局长牛广军通报了 《关于开展衔接推进乡村振兴补助资金落实情 况自查的通报》,对在督导检查2018年以来全 县106个产业项目中发现的问题进行通报,剖 析问题产生的原因,并提出针对性整改建议。

就深入推进全县衔接资金项目问题整

整改的思想自觉;要正视差距,增强问题整 改的行动自觉;要强化落实,增强问题整改 的工作成效。各乡镇(示范区)、相关单位要 完善整改措施,压实整改责任,凝聚问题整 改强大合力,为我县建设"四强县"、迈入全 国"一百强",谱写乡村振兴更加出彩绚丽的 新篇章作出新的更大贡献。

# 我县开展爱国卫生月集中宣传活动

4月7日上午,由县爱国卫生运动委员 大家提高健康意识与自我管理能力,引导居民 会主办的以"宜居靓家园 健康新生活"为 主题的第三十五个爱国卫生月集中宣传活 动在县新世纪广场举行。县三级调研员王 红旗到现场指导。

活动现场,各爱卫会成员单位通过摆放宣 传展板、悬挂宣传横幅、现场咨询、发放宣传资 料等方式,向过往市民宣传普及健康教育、食 品安全与常见流行病、传染病预防知识,呼吁

养成讲卫生、爱环境、使用公勺公筷等良好的 生活习惯,倡导文明健康、绿色环保的生活方 式。同时,县人民医院、中医院、妇幼保健院等 组织医护人员现场开展义诊,营造了浓厚的活 动氛围,推动全社会养成"文明健康绿色环保 生活方式"。据了解,活动共发放宣传资料 5000余份,发放爱国卫生月活动倡议书2000 余份,收到了良好效果。 (柳洋洋)

# 以"优服务"解群众"忧心事"

-县住建局为民办实事小记

"拿到房子的全款发票,我们心里这块 石头可算落了地!太感谢你们了!"4月7 日上午,丰和家园小区业主代表兰女士将 一面印有"为民办事解难题 暖心服务促 发展"的锦旗送到了县住建局工作人员手 上,满怀真诚地表示感谢。

据了解,丰和家园开发企业因项目资 金紧张,加之疫情防控、自然灾害等因素影 响,2#楼施工进度缓慢,导致延期交房,开 发商未能交付业主全款发票,房屋不能如 期交付,让业主都着了急。

县住建局工作人员了解情况后,迅速 成立了该项目专班,率先与开发企业对接, 了解项目进展情况,督促施工单位及时增 加施工人员,科学组织施工作业,在保证工 程质量安全的前提下追赶工期。同时为全 力化解矛盾,保证群众诉求早日解决,专班

人员主动联系群众进行问题对接,积极组织40余名业主, 多次召开业主见面会,以"面对面"形式确保问题现场交 办,进一步稳定了业主情绪,充分将依法监管和服务群众



统一结合了起来。目前,该小区基础设施基本完善,企业 已陆续交付业主全款发票,确保业主及时享受到我县购买 商品房契税补贴政策。 (郭培娟 曾繁林 文/图)

"对照设计图,我们要在现场 重点查看是否按照设计进行施 工,同时查看边坡防护安全措施 是否落实到位……"4月8日,在 宝丰县永顺铝土有限公司水泥灰 盐矿,县应急管理局执法人员在 检查现场要求。

为全面防范化解各类安全风 险,我县在全县范围内开展安全 生产大检查。3月31日,全县安全 生产会议结束后,该县应急管理 局立即行动,制定出台了危险化 学品、冶金工贸、非煤矿山3个行 业领域安全生产大检查专项方 案,罗列重大危险源、边坡作业、 有限空间作业等主要风险20余 项,由班子成员带队分别深入企 业一线,清零各类事故隐患,抄底 不整改隐患行为,整治各类非法 违法生产经营建设行为,全力维 护全县安全稳定大局。

截至目前,该局累计检查企 业21家,出动检查人员72人次, 发现问题107条,现场整改101 条,限期整改6条。

(杨国栋 李莉)